### 落实责任 打造 5A 级服务窗口

# 崇明区东平镇不断加强基层党建

□通讯员 石路

如何聚焦新时代新思想抓平" 建建,把基层党建融入到"活署?2月 是建融入到"活署?2年 建设的新形势中去谋划。2020年 5日下午,崇明区东平镇2020年 是党组织书记抓基层党建工心后 是党组织书记抓基层党 要在社区党,其中2家上 证实之个事业单位和1家建职,另23家 单位书记作述职、于一个。 证明书记作述职,是完党 组织书记作证求职、基层 规约等记作。 证明书记作述来,是3家组评 建设书记作述来。 证明书记作述来,是3家组评建 织为领、抓好党建促发展的是党家组评建工书 证队伍建设的一项有力举措。

#### 把责任抗在肩上

东风新村居民区党总支书记黄 莉莉说:"严格落实与镇党委签订的 《党建工作目标责任书》,把党建工 作与居民区各项工作有机结合,同 部署、同落实、同促进。"一年来,该居民区党组织开展了以"喜迎花博居民区党组织开展了以"喜迎的创无益级,党员争创示范"为主题的订7大学公益服务活动承诺书120份,广泛掀起党员服务群众、人人争做公益的新高期,先后有19名党员员获各级各类优秀志愿者和优秀党员称号。

能享受到便捷的贴心服务。

#### 打造5A级服务窗口

作为区同行业唯一一家 5A 级 服务窗口,镇社区事务受理中心党 支部已连续2年被授予"崇明区党 支部建设示范点"。党支部书记陈 红卫在开展党员先锋行动中说:"我 们的工作就是更好抽为广大居民群 众服务,他们的笑容就是我们最大 的欣慰。"该中心积极为困难群众排 忧解难,为服务对象开启"绿色通 道",使一些有困难的居民巨额医疗 费用能得到及时解决,让一些家境 贫寒的失业人员能及时申领特殊困 难失业补助金。党支部还组织中心 15名党员与社区困难家庭结对,在 "国庆""中秋"等节日来临之际,自 费购买物品上门慰问。

该中心在窗口专门设置党员先 锋岗,以"亮出身份、亮出责任、亮出 承诺、亮出目标、亮出任务"来规范、 要求自己,以党员示范窗口的榜样 作用带动其他窗口员工的工作热情,自觉形成"不让群众在我这里受到冷遇,不让工作事项因我而延误,不让差错在我这里发生,不让不起差错在我这里出现,不让单位形象因我而受损"的优质服务氛围,切实提高了群众满意度。他们还定期将捉高了群众满意度。他们还定期将极开展"一网通办"宣传活动,当好服务百姓的"店小二"。

#### 扬己优势传播正能量

新梨视网络科技有限公司,是东平镇新引进注册的一家非公司,是东平镇新引进注册的一家非公司,企业优势,与中宣部主管的"学对强国"平台签署正能量内容传播战场"为助力"学习强国"向其提供正最内容的工作已经日常化,每天至少有10条短视频通过"学习过国"APP呈现,现已累计供稿超过8500条。

去年在抗击疫情斗争中,"梨视 频"成体系、多维度的记录和传递疫 情防控的科学性、实用性信息,回应 网友关切,呈现真实动人的"中国细 节"。另外,他们还开设了"我在扶 贫一线"专题,发挥覆盖全国2000 多个区具的拍客网络优势,发掘脱 "平凡之 盆攻坚的典型案例:制作了 光"专题,已连续2年开展此项下能 量活动内容,先后获人民日报、新华 社,中国长安网,央视网,半月谈等 机构转载,新华网客户端开设"平月 之光"专题并在首页头条推荐;同时 又先后推出了"抗美援朝老兵录" "致敬最美劳动者""了不起的年轻 人"等多个正能量专题,在社会上赢 得良好反响。该公司党支部书记游 晓丽说:"为了策划、制作好这些专 题,党支部组织党员、骨干和积极分 子加强学习,开展主题党日活动,在 学以致用中自觉成为习近平新时代 中国特色社会主义思想的信仰者、

# 愚农庄园一场厨艺大赛让"小公主"变身"小当家"

□通讯员 陆蓓蓓 记者 赵一苇

2月21日,嘉定区华亭镇毛桥村愚农庄园一隅传出阵阵香气,首届少年厨艺大赛在这里举行。

架上铁锅、生起柴火,比赛现场别有农家风情。别看"掌勺大厨"们的平均年龄只有10岁,穿上周"们的戴上口罩和高高的的戴上口罩和高高的人煽、煮、炖,厨厕有,放。砧板上刀起刀落,灶台前、架势。砧板上不会儿,油泼大虾、茶菜豆腐羹、醋熘白菜……一道着新鲜出炉。

"以前逢年过节外婆都会给妈妈做鸡汤面吃,我特地学了今天做给妈妈吃,想让她回忆起小时候的味道。"参赛选手贾婧蕾在现场揉面擀面,制作了一道"外婆牌鸡丝手擀面",希望让妈妈开心。

为响应疫情防控倡议,一名来 自湖南的小选手没有回家过春节, 他在现场做了一道家乡菜"农家小 炒肉",以解乡愁。

"爸爸妈妈,我会做菜了,以后你们不在家也不用给我点外卖了。"小选手们对自己的厨艺充满了信心。

孩子们用心烹制的一道道美味菜肴获得了现场评委们的一致好评。综合整体得分,最终,12岁的焦劲峰凭借一道"地三鲜"夺得本届厨艺大赛的冠军。

"活动很有意义,一方面充实了孩子的业余生活,让他们享受劳动带来的喜悦;另一方面通过厨艺比拼,锻炼了孩子的自理自立能力,也为他们提供了一个展示自我的平台",家长徐爱兰说。

活动方负责人则表示,厨艺大



赛旨在号召小朋友们更多参与家 务,通过劳动教育的价值引领,将 劳动意识和劳动技能融进孩子的 生活里,对孩子的学习、成长、家庭 起到促进作用。"日后我们将尝试 举办更多类似的活动",负责人说。

### 治安事件、高空抛物、乱扔垃圾越来越少

## 宝山顾村镇推进治安薄弱小区技防改造

□通讯员 施文波 张晖

记者 施勰赟

近日,家住宝山馨佳园八街坊 25号楼的刘先生一早起来,发现停 在楼下的电瓶车不见了,心急火燎 的他想到小区新装的高清监控探 头,便来到物业寻求帮助。工作人 员通过调取监控,发现虚惊一场, 原来刘先生的电瓶车挡住了通道, 被其他居民将车移到了边上。

 小区内存在的部分治安死角、监控 官区增设高清探头,实现了监控全 覆盖,既改善了治安环境,也对小 区的一些不文明现象起到了遏制 作用。

市民戴女士说,有些居民习惯随手扔垃圾,现在知道了小区监控全覆盖了,就很自觉地将垃圾扔进垃圾桶。市民严先生对此也深有感触,以前有些矛盾因为没有监控变成了一笔糊涂账,比如停在小区内的车辆被刮蹭,现在通过调取监控,就能还原事实真相。

馨佳园大型居住区高层建筑较多,容易引发高空抛物侵权和伤人事件,顾村镇还先后在馨佳园一、八、九三个小区架设了20多台高空抛物摄像机,使高空抛物案件有迹可循,起到威慑和预防的作用。

2020年顾村镇把推进治安薄弱小区技防改造纳入顾村镇年度 政府实事项目。正是得益于政府的实事项目,如今,实施技防改造的小区,治安案件减少了,居民们 的安全感,满意度都有了大幅的提升。今年,顾村镇将继续深入推进 治安薄弱小区技防改造工程,引导 各居民小区建立健全"人防、物防、 技防"相结合的治安防控网络,共 筑社区平安防火墙。



### 青浦区检察院开展结对帮扶工作

近日,上海市青浦区人民检察院检察官赴本区练塘镇东田村开展结对帮扶工作,为东田村困难群众送去检察院干部捐献的结对帮扶金,并送上节日问候。 通讯员 王擅文 摄/文

### □简讯

推动者和践行者。'

#### 人文松江建设又结硕果 《松江人文大辞典》 编纂工作再获突破

□通讯员 牛立超

《松江人文大辞典》首卷已于去年12月出版,《松江人文大辞典》总序今年元旦在《文汇报》整版刊登,原定于2022年基本完成《松江人文大辞典》8卷本编纂出版的愿景正在逐步变为现实。

辑录华亭古今、注解"上海之根",《松江人文大辞典》包罗万象、内容翔实,是一部松江人自己编写的"百科全书"。从已经出版的《松江人文大辞典·总类、民俗卷》了解到,仅是首卷就有1万多个辞条、60多万字。

在总类部分,按照松江概括、历史地理、重大事件、集镇街巷等的类,条理清晰、内容精细。民节 卷部分涵盖了人生礼仪、岁时日、信仰禁忌、社会生活等内容,收录广泛、资料翔实。《松江人文大辞典》内容兼具学术性与实用性,专家学者可以从中获取专业知识的接受到人文教育。

此外,该辞典图文互配、以图解文,在首卷中就有数百张照片,特别是一些珍贵的老照片,既增强了辞条的趣味性和可读性,也用史料图为辞条内容予以佐证。

作为人文松江建设重点工程, 《松江人文大辞典》的编纂工作的编纂工作 2019年6月启动以来,已经成为至上海广泛关关注的文文比 件。上海戏剧学院学术人文大辞典 任、松江区院长、《松江人文大辞典》 生编陆军表示,每一名参与人代工 主编陆军表示,每一名参与人代工 主编陆军表示,每一名参与人代工 要拿出撰写自己"一生中的代工人 文大辞典》的编纂工作,无愧于松 文大民的期待。

上海辞书出版社历史地理编辑中心主任王圣良表示,完成这样的大部头著作通常需要七八年,现在时间整整缩短了一半,真是一个奇迹。